



# Ватаняр ЯГЬЯ: «Знаю, что делается у нас, а что не делается!»

Депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Ватаняр ЯГЬЯ ответил на вопросы главного редактора «Гагаринского курьера» Игорь Билялетдинова.

ции будут выделены 10 миллиардов рублей, чтобы все те, кто победил фашизм, получили от государства достойное жильё вне зависимости от сроков постановки на учёт.

Кроме того, выполняя наказ Президента России об улучшении демографической ситуации в нашей стране, мы приняли закон о материальной поддержке семей. Теперь за первого ребёнка родители получают помощь «живыми» деньгами порядка 15 000 рублей, за второго – 20 000 и за третьего – 25 000. Также в 2010 году мы пересмотрели условия предоставления бесплатных завтраков в школах. С нового учебного года дети из малообеспеченных семей получают питание бесплатно, а родители других учеников имеют возможность оплатить лишь 30% от стоимости завтрака.

*Корр.: Расскажите о самых значимых проектах, которые удалось осуществить в прошлом году в Вашем избирательном округе.*

В.Я.: В 2010 году мне совместно с муниципальным образованием Гагаринское удалось реализовать достаточно крупный проект стоимостью около 10 млн. рублей. Была построена большая современная рекреационная зона в квартале по адресу: ул. Орджоникидзе, 63. Всё лето там велась работа, и вместо неприглядного заросшего пустыря были обустроены четыре секции для досуга и отдыха всех жителей микрорайона. Вместо непроходимого «болота»

замены газовых плит и колонок для моих избирателей. В прошлом году новое оборудование совершенно бесплатно получили около 500 жителей округа.

Также я продолжаю взаимодействие с самым большим медицинским учреждением в округе – поликлиникой №51. В прошлом году мы выделили ей 10 миллионов рублей. На эти средства там был открыт крупный хирургический центр, который теперь принимает жителей нашего района. Напомню, что некоторое время назад также по моей инициативе в 51-й поликлинике был создан урологический центр.

Важнейшей задачей я всегда считал и считаю работу со школьниками, организацию досуга детей и подростков, привлечение молодёжи к спорту. В прошлом году мне удалось добиться строительства двух стадионов нового поколения: возле 351-й и 536-й школ. Также была оборудована на современном уровне спортивная и детская площадки между корпусами 1 и 2 дома 38 по пр. Гагарина. Кроме того, каждая школа нашего округа получила по моей инициативе по 1 млн. рублей на ремонтные работы. Пожалуй, на сегодняшний день эти средства – единственный источник финансирования ремонта школ.

Затрагивая школьную тему, стоит сказать об инициативе, которую я практикую в своём избирательном округе – это оказание помощи детям из малообеспеченных семей при подготовке к учебному году. Эта

тельностью, но имеющей большой общественный резонанс. Как Вы оцениваете уборку города этой зимой? И что следует сделать для того, чтобы ситуация улучшилась?

В.Я.: На мой взгляд, в сравнении с прошлой зимой сейчас город стали убирать лучше. Другое дело, что добиться идеальной уборки пока, к сожалению, не удается. Я сам живу в таких же дворах, хожу по тем же улицам, что и мои избиратели, и знаю, что делается у нас, а что не делается. Где-то не хватает дворников, где-то по вине автовладельцев не может проходить спецтехника, где-то явно недорабатывают коммунальщики – причин хватает. Хотя в этом сезоне мы предприняли ряд мер для улучшения ситуации. По инициативе «Единой России» в каждом районе города были образованы оперативные штабы по уборке (в Московском такой штаб возглавляет первый зам. главы администрации Владимир Ушаков).

Также была организована «горячая линия» жителей с депутатами ЗАКСа. Люди обращались к нам со своими жалобами, заявлениями, и уже сейчас мы смогли выполнить более 700 подобных запросов.

Нельзя обвинять во всех недочётах по уборке снега «Жилкомсервисы» или районные власти. Ведь многие здания находятся в собственности или аренде у предприятий, магазинов, других учреждений, и зачастую именно они не выполняют закон, согласно которому должны самостоятельно убирать находящуюся в их ведении территорию. Такие нарушения происходят повсеместно, и в этой связи депутаты ЗАКСа как раз в эти дни собираются принять поправки, которые ужесточают ответственность бизнесменов, предпринимателей и руководителей организаций за невыполнение обязанностей по уборке. Штраф с предприятий за подобные нарушения увеличен до 500 тысяч рублей. Не понимают по-хорошему – будем наказывать рублём!

Конечно, во многих случаях я понимаю

*Корр.: Ватаняр Саидович, ушел в историю 2010 год - время подводить итоги. Начнём с Вашей законотворческой деятельности. Расскажите о главных направлениях, которыми приходилось заниматься?*

В.Я.: Работа над основными законами, которые были приняты в 2010 году, в значительной степени была проведена депутатами фракции «Единая Россия». И я, в том числе, принимал активное участие в их разработке и обсуждении.

В 2010 году произошло усовершенствование градостроительного кодекса Петербурга, которое предусматривает уточнение процесса реновации панельных пятиэтажек. При нашей поддержке правительство города изыскало возможность привлечь инвесторов для того, чтобы закон о реновации начал работать. Первые «хрущевки» начнут сносить в Сосновой Поляне. На территории, депутатом от которой я являюсь, никакой реновации, не предусмотрено законом. Таково было требование моих избирателей.

Также при моем непосредственном участии

**Корр.: Ватаняр Саидович, ушел в историю 2010 год - время подводить итоги. Начнем с Вашей законотворческой деятельности. Расскажите о главных направлениях, которыми приходилось заниматься?**

**В.Я.:** Работа над основными законами, которые были приняты в 2010 году, в значительной степени была проведена депутатами фракции «Единая Россия». И я, в том числе, принимал активное участие в их разработке и обсуждении.

В 2010 году произошло усовершенствование градостроительного кодекса Петербурга, которое предусматривает уточнение процесса реновации панельных пятиэтажек. При нашей поддержке правительство города изыскало возможность привлечь инвесторов для того, чтобы закон о реновации начал работать. Первые «хрущевки» начнут сносить в Сосновой Поляне. На территории, депутатом от которой я являюсь, никакой реновации, не предусмотрено законом. Таково было требование моих избирателей.

Также при моем непосредственном участии был инициирован и принят целый цикл социальных законов, который позволяет говорить о том, что в прошлом году в Северной столице окончательно сложился социальный кодекс.

Одним из главных событий 2010 года было празднование 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. И Законодательное собрание приняло решение о безоговорочном выполнении Указа Президента о выделении жилплощади нашим ветеранам: участникам войны, блокадникам, которые стояли на очереди по улучшению своих жилищных условий.

Кроме того, по инициативе партии «Единая Россия» было принято обращение к Дмитрию Медведеву о возможности предоставления квартир тем ветеранам, которые встали на очередь после 2005 года. И в этом году из бюджета Российской Федера-

ции о материальной поддержке семей. Теперь за первого ребёнка родители получают помощь «живыми» деньгами порядка 15 000 рублей, за второго – 20 000 и за третьего – 25 000. Также в 2010 году мы пересмотрели условия предоставления бесплатных завтраков в школах. С нового учебного года дети из малообеспеченных семей получают питание бесплатно, а родители других учеников имеют возможность оплатить лишь 30% от стоимости завтрака.

**Корр.: Расскажите о самых значимых проектах, которые удалось осуществить в прошлом году в Вашем избирательном округе.**

**В.Я.:** В 2010 году мне совместно с муниципальным образованием Гагаринское удалось реализовать достаточно крупный проект стоимостью около 10 млн. рублей. Была построена большая современная рекреационная зона в квартале по адресу: ул. Орджоникидзе, 63. Всё лето там велась работа, и вместо неприглядного заросшего пустыря были обустроены четыре секции для досуга и отдыха всех жителей микрорайона. Вместо непроходимого «болота» появились молодые деревца и ухоженные газоны, были поставлены удобные скамейки, цветочные вазоны, урны, произведено асфальтирование, установлены детские игровые и спортивные комплексы и многое другое. Этот двор явился перед жителями в новом свете и стал образцом красоты и уюта в округе.

**Корр.: Вы большое внимание уделяете социальной сфере. Что было сделано в этом направлении? Кому Вы оказываете помощь, в том числе и материальную?**

**В.Я.:** Год за годом мы продолжаем поддерживать нуждающиеся категории граждан. Так, в 2010 году ветераны, блокадники, малоимущие жители моего округа получили материальную помощь на общую сумму 15 млн. рублей. Как и в предыдущие годы, в 2010-м мы продолжили программу

липов рублей. На эти средства также был открыт крупный хирургический центр, который теперь принимает жителей нашего района. Напомню, что некоторое время назад также по моей инициативе в 51-й поликлинике был создан урологический центр.

Важнейшей задачей я всегда считал и считаю работу со школьниками, организацию досуга детей и подростков, привлечение молодёжи к спорту. В прошлом году мне удалось добиться строительства двух стадионов нового поколения: возле 351-й и 536-й школ. Также была оборудована на современном уровне спортивная и детская площадки между корпусами 1 и 2 дома 38 по пр. Гагарина. Кроме того, каждая школа нашего округа получила по моей инициативе по 1 млн. рублей на ремонтные работы. Пожалуй, на сегодняшний день эти средства – единственный источник финансирования ремонта школ.

Затрагивая школьную тему, стоит сказать об инициативе, которую я практикую в своём избирательном округе – это оказание помощи детям из малообеспеченных семей при подготовке к учебному году. Эта помощь составляет около 2000 рублей для каждого ребёнка, чтобы родители, которые зарабатывают немного, смогли купить все необходимые школьные принадлежности.

Кроме того, всем учащимся 1-го, 2-го и 3-го классов бесплатно предоставляются учебники, а школьные библиотеки ежегодно пополняются художественной литературой. Отдельно хотелось бы отметить, что благодаря нашей работе, во многих учебных заведениях округа появились стационарные и мобильные компьютерные классы.

**Корр.: Ватаняр Саидович, для многих жителей Вашего избирательного округа Вы являетесь авторитетным человеком – к Вашему мнению прислушиваются, Вашим словам доверяют. В этой связи хочу задать вопрос, напрямую не связанный с депутатской дея-**

Ушаков).

Также была организована «горячая линия» жителей с депутатами ЗАКСа. Люди обращались к нам со своими жалобами, заявлениями, и уже сейчас мы смогли выполнить более 700 подобных запросов.

Нельзя обвинять во всех недочётах по уборке снега «Жилкомсервисы» или районные власти. Ведь многие здания находятся в собственности или аренде у предприятий, магазинов, других учреждений, и зачастую именно они не выполняют закон, согласно которому должны самостоятельно убирать находящуюся в их ведении территорию. Такие нарушения происходят повсеместно, и в этой связи депутаты ЗАКСа как раз в эти дни собираются принять поправки, которые ужесточают ответственность бизнесменов, предпринимателей и руководителей организаций за невыполнение обязанностей по уборке. Штраф с предприятий за подобные нарушения увеличен до 500 тысяч рублей. Не понимают по-хорошему – будем наказывать рублём!

Конечно, во многих случаях я понимаю и разделяю недовольство граждан. Но, повторюсь, сегодня ситуация всё таки не такая критическая, какой была год назад. И я уверен, что исполнительная власть города по итогам двух последних зим сделает необходимые выводы, чтобы избежать этих проблем в будущем.

**Корр.: В конце этого года должны пройти выборы в пятый созыв Законодательного собрания. Известен ли день голосования? И планируете ли Вы выдвигать свою кандидатуру?**

**В.Я.:** В принципе, я могу уже сейчас назвать конкретную дату выборов в Законодательное собрание Санкт-Петербурга. Они состоятся в воскресенье 4 декабря 2011 года.

Я намерен выдвигаться от партии «Единая Россия». И, конечно, вновь рассчитываю на поддержку моих избирателей.